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Час занять 

Аудиторні заняття проводяться за розкладом: 
http://194.44.187.20/cgi-bin/timetable.cgi 
Консультації викладача відповідно затвердженого графіку. 

 
Анотація 

дисципліни 

Предметом теорії ймовірностей є вивчення кількісних закономірностей, 
характерних для масових однорідних випадкових подій. Предмет 
математичної статистики – дослідження закономірностей, яким 
підпорядковані масові випадкові явища, на підставі статистичних даних 
– результатів спостережень. Ці закономірності вивчають за допомогою 
методів теорії ймовірностей. 
Завдання – теоретична та практична підготовка студентів, спрямована 
на оволодіння сучасними математичними, теоретико-ймовірнісними та 
статистичними методами, які повинні допомогти при розв’язанні 
прикладних задач.  

Пререквізити 

дисципліни 
Базові знання з дискретної математики та математичного аналізу. 

Постреквізити 

дисципліни 

Ця навчальна дисципліна закладає необхідні знання та вміння у процесі 
вивчення таких навчальних дисциплін, як «Обчислювальні методи», 
«Комп’ютерне моделювання явищ та процесів» та ін. 

Мета вивчення 

дисципліни 

Мета вивчення дисципліни: формування системи теоретичних знань і 
практичних навичок з основ імовірнісно-статистичного апарату, 
основних методів кількісного вимірювання випадковості дії факторів, 
що впливають на будь-які процеси, засад теорії ймовірностей та 
математичної статистики для розв’язування певних практичних задач; 
сприяння розвитку логічного та аналітичного мислення студентів. 
Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів 
наступних загальних (ЗК) та спеціальних (СК) компетентностей: 



 

ЗК6. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК7. Здатність знаходити, обробляти, інформацію з різних джерел, 
аналізувати та синтезувати на основі перевірених фактів та логічних 
аргументів.  
ЗК8. Здатність до самовизначення мети діяльності, самостійного 
пошуку знань, їх осмислення, закріплення, формування та розвитку 
умінь і навичок. 
ЗК11. Здатність до генерування нових ідей, виявлення та 
розв’язання проблем, ініціативності та підприємливості. 
СК4. Здатність використовувати знання наукових фактів, концепцій, 
теорій, принципів і методів у практиці навчання інформатики в базовій 
середній школі. 
СК12. Здатність демонструвати знання й розуміння наукових фактів, 
теорій, принципів і методів математичного апарату, необхідного для 
підтримки предметної галузі «Інформатика».  
СК15. Здатність до математичного формулювання та досліджування 
неперервних та дискретних математичних моделей, обґрунтовування 
вибору методів і підходів для розв’язування теоретичних і прикладних 
задач з інформатики та ІКТ. 
СК16. Здатність до логічного мислення, побудови логічних висновків, 
використання формальних мов і моделей алгоритмічних обчислень.  
СК17. Здатність до аналізу, синтезу і оптимізації інформаційних систем 
та технологій з використанням математичних моделей і методів.  
СК18. Здатність до системного мислення, застосування методології 
системного аналізу для дослідження складних проблем різної природи, 
методів формалізації та розв’язування системних задач, що мають 
суперечливі цілі, невизначеності та ризики.  

Результати 
навчання 

Очікувані результати навчання. 
Кінцеві програмні результати навчання, формуванню яких сприяє 
навчальна дисципліна «Теорія ймовірностей та математична 
статистика»: 
ПР 10. Розуміти та використовувати взаємозв’язок логічних та 
математичних основ інформаційних технологій.  
ПР 13. Використовувати сучасний математичний апарат неперервного 
та дискретного аналізу, лінійної алгебри, аналітичної геометрії, в 
професійній діяльності для розв’язання задач теоретичного та 
прикладного характеру в процесі проектування та реалізації об’єктів 
інформатизації. 
ПР 14. Використовувати знання закономірностей випадкових явищ, їх 
властивостей та операцій над ними. 
ПР 17. Використовувати методологію системного аналізу об’єктів, 
процесів і систем для задач аналізу, прогнозування, управління та 
проектування динамічних процесів в макроекономічних, технічних і 
технологічних об’єктах. 

 
 
 
  



 

Структура навчальної дисципліни 
 

Назви змістових модулів і тем Усього Лек. Практ.  Сам.роб. Конс. 
Змістовий модуль 1. Випадкові події 

Тема 1. Основні поняття теорії 
ймовірностей та випадкові явища 

6 2 2 2 0 

Тема 2. Випадкові події та операції над 
ними.  

6 2 2 2 0 

Тема 3. Означення ймовірності 7 1 2 3 1 
Тема 4. Елементи комбінаторики 5 1 2 2 0 
Тема 5. Теореми додавання і множення 
ймовірностей 

7 2 2 3 0 

Тема 6. Формула повної ймовірності та 
формула Байеса (Bayes) 

8 2 2 3 1 

Тема 7. Повторні незалежні досліди. 
Формула Бернуллі 

6 1 2 3 0 

Тема 8. Граничні теореми схеми Бернуллі 5 1 2 2 0 
Разом за змістовим модулем 1 50 12 16 20 2 

Змістовий модуль 2. Випадкові величини 
Тема 9. Поняття випадкової величини та 
функції розподілу 

6 1 2 3 0 

Тема 10. Дискретні та неперервні випадкові 
величини 

7 1 2 3 1 

Тема 11. Числові характеристики 
випадкових величин 

8 2 2 3 1 

Тема 12. Двовимірні випадкові величини 6 1 2 3 0 
Тема 13. Закон великих чисел. Центральна 
гранична теорема 

7 1 2 3 1 

Разом за змістовим модулем 2 34 6 10 15 3 
Змістовий модуль 3. Елементи математичної статистики 

Тема 14. Вибірка та її основні характеристики 7 2 2 3 0 
Тема 15. Статистичні оцінки параметрів 
розподілу 

8 2 2 3 1 

Тема 16. Перевірка статистичних гіпотез. 
Критерії згоди 

8 2 2 3 1 

Тема 17. Елементи регресійного та 
кореляційного аналізу 

7 1 2 3 1 

Тема 18. Елементи дисперсійного аналізу 6 1 2 3 0 
Разом за змістовим модулем 4 36 8 10 15 3 
Всього годин 120 26 36 50 8 

 
Оцінювання 

Оцінювання навчальних досягнень з дисципліни «Теорія ймовірностей та математична 
статистика» здійснюється за 100 бальною шкалою. Оцінка включає в себе поточний контроль 
(оцінюється робота на парах, вчасне і якісне виконання домашніх завдань, самостійне 
розв’язання індивідуальних завдань) та підсумковий модульний контроль (письмові модульні 
контрольні роботи). Максимальна кількість балів, яку може заробити студент під час поточного 
оцінювання за семестр – 40 балів. Підсумковий модульний контроль за семестр включає в себе 
оцінки за всі модульні контрольні роботи (МКР). Максимальна кількість балів, яку може 
заробити студент під час модульного контролю за семестр складає 60 балів.  

Передбачається виконання індивідуальних завдань. Варіант ІНДЗ включає набір задач, що 
охоплюють одну або кілька близьких тем. Письмові модульні контрольні роботи містять типові 
задачі відповідного змістового модуля і теоретичне питання з обґрунтуванням. 



 

Якщо за результатами семестру накопичено не менше 75 балів і студент погоджується із 
цим результатом, то оцінка за семестр може виставлятися без складання заліку. В іншому разі 
студент складає залік; максимальна кількість балів, яку можна отримати на заліку – 60 балів. 
Вони замінюють бали модульного семестрового контролю, поточний семестровий контроль при 
цьому зберігається. Залік проходять у тестовій формі. Оцінка за семестр у випадку складання 
заліку є сумою балів поточного контролю та балів, отриманих під час заліку. 
 

Політика викладача щодо студента 
Усі учасники освітнього процесу повинні дотримуватись вимог чинного законодавства 

України, Статуту і Правил внутрішнього розпорядку ВНУ імені Лесі Українки, загально-
прийнятих моральних принципів, правил поведінки та корпоративної культури; підтримувати 
атмосферу доброзичливості, відповідальності, порядності й толерантності. Атмосфера на 
заняттях повинна бути творчою, відкритою до конструктивної критики. Недопустимі запізнення 
на заняття; користування мобільним телефоном, планшетом чи іншими мобільними пристроями 
під час заняття; списування. Очікується, що всі студенти відвідають усі лекції і практичні 
заняття курсу. 
 

Політика щодо академічної доброчесності 
Кожен студент повинен ознайомитися і слідувати Кодексу академічної доброчесності 

Волинського національного університету імені Лесі Українки 
(https://ra.vnu.edu.ua/naukovizahody-ta-konkursy/konferentsiyi-ta-seminary/ ), дотримуватись 
етичних принципів та визначених законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього 
процесу під час навчання, викладання та провадження наукової діяльності. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами передбачає: самостійне виконання 
навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю (для осіб з особливим 
освітніми потребами ця вимога застосовується з урахуванням їх індивідуальних потреб і 
можливостей); посилання на джерела інформації у разі використання ідей, тверджень, 
відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право; надання достовірної 
інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності. 

Під час оцінювання результатів навчання студенти не користуються забороненими 
засобами (мобільний телефон, планшет, конспект, навчальна література, інші джерела інформації, 
в тому числі Інтернет-ресурси), самостійно виконують запропоновані завдання. 

 
Політика щодо дедлайнів та перескладання 

Якщо здобувач вищої освіти був відсутній на заняттях з будь-якої причини, він/вона 
вивчають теоретичний матеріал самостійно використовуючи навчальні посібники, конспекти 
лекцій, виконують всі завдання для аудиторних занять, всі домашні завдання. Прозвітуватися 
про виконання завдань можна під час консультацій, одночасно при цьому з’ясувати незрозумілі 
моменти, задати запитання викладачу. 

Перескладання модульних контрольних робіт заборонено. Роботи, які здаються із 
порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку. 
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